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Vážená paní starostko, vážení přítomní, milí kamarádi, 

dovolte mi, abych Vás co nejsrdečnější přivítal na tomto našem pietním 

shromáždění. Sešli jsme se zde dnes, u příležitosti dvou významných událostí. První 

událostí je, že před dvěma dny tomu bylo přesně 158 let, co vojáci tehdejšího 

císařsko-královského řadového pěšího pluku korunního prince Alberta Saského č.11, 

jehož doplňovací obvod v Písku od roku 1853 sídlil, prokázali svou statečnost a 

věrnost  prolitím své krve u lombardského města Melegnana  (8.června roku 1859)  a 

o 16 dní později i v bitvě u Solferina - San Martina.  Jistě nikoliv náhodou bylo bojové 

vystoupení „Jedenáctých“ u Melegnana proti několikanásobné přesile nepřítele 

stanoveno následně jako plukovní svátek tohoto nejstaršího pěšího pluku monarchie, 

jehož počátky sahají do roku 1629, a tento den se pak slavil každoročně až do 

zániku monarchie.    

setník František Bayer z Bayersburku, setník Ferdinand rytíř Klanner z Engelshofenu, 

setník Hermann baron Berg, setník Jan z Vandeveldu, setník Antonín Lipp;   

nadporučík Jan Župan, nadporučík Fridrich Vanka, nadporučík Fridrich Treutler 

z Onakru, nadporučík Fridrich Brunzwik de Corompa; 

poručík Emanuel Přiborský, poručík Josef Jennel, poručík Jan Čermák  

a osm set šedesát mužů. 

Chceme tedy dnes uctít památku těchto chrabrých mužů, kteří jsou jedním z mnoha 

dokladů o tom, že naše vojenské tradice nespočívají jen ve válečnících doby husitské 

a pak až v československých legiích, ale že stejně významnou roli v nich hraje a 



musí hrát i voják v císařské uniformě, jenž byl vojákem statečným a věrným, který 

svědomitě plnil své povinnosti dané mu jeho vojenskou přísahou a bil se za svou 

tehdejší širší vlast i svého panovníka a byl na tuto skutečnost také náležitě hrdý.  Že 

tedy nejsme jen potomci národa slavného vojevůdce Jana Žižky z Trocnova či 

„zborovského Žižky“ Jana Syrového, ale také maršálů Karla I. knížete ze 

Schwarzenbergu, Josefa Václava hraběte Radeckého z Radče či třeba rodáka z ne 

tak vzdálené Blatné - polního podmaršálka Aloise Podhajského.  

Druhou významnou událostí, kterou chceme zde dnes oslavit, je dokončení 

rehabilitace Melegnanského pomníku u kterého se nyní nacházíme.  Snad tedy 

nebude znít poněkud pateticky, pokud nyní prohlásím, že touto rehabilitací tak byla 

bezpochyby odčiněna historická křivda, kterou naši předkové, v době popřevratové 

euforie a prvních let samostatného Československa, na tomto pomníku spáchali.  

Abychom ale byli vůči nim spravedliví, je pravdou, že jim dnes musíme být i vděčni 

za to, že pomník tehdy připravili „pouze“ o jeho nápisové desky a o reliéf císařského 

orla na plukovním praporu a že pomník jako takový zůstal na svém místě stát dodnes 

(na rozdíl od mnoha jiných).  Chtěl bych opravdu věřit tomu, že již snad konečně 

minula doba nacionalistických předsudků a mýtů a jsme dnes tak ochotni a schopni si 

naši historii připomínat takovou, jakou ve skutečnosti byla a nikoliv tak, jak jsme ji 

mnohdy dosud, pod nánosy rozličných ideologických klišé, vnímali. Snad se to 

projeví i na našich pomnících. Snad tyto budou moci být znovu prezentovány ve své 

zamýšlené, původní podobě a nebude už tedy třeba různých cenzorských zásahů v 

 duchu zrovna panující politické ideologie. Je proto zde třeba vysoce ocenit odvahu a 

moudrost nejvyšších představitelů našeho města, kteří se nezalekli myšlenky 

Vojenskohistorické společnosti Písek (dnes Vojenskohistorického spolku Písek) na 

zhotovení a znovuosazení desek s replikami původních textů v obou tehdejších 

zemských jazycích. Nejen, že se tedy tohoto nápadu nezalekli, ale dokonce tuto 

myšlenku za město Písek přijali za svou a nechali ji i realizovat. Buď jim za to 

vysloven náš veliký dík. Obdobnou moudrost a odvahu lze jistě popřát i 

představitelům jiných měst, kde dosud naše historické pomníky jsou snad ještě 

v nemilosti, či byly dokonce z veřejných prostor v minulosti odstraněny a nyní se čeká 

na jejich návrat.    


